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ПЕРСОНАЛІЇ Т. ДЕМ’ЯНЮК Й С. КАРПЕНЧУК У 

КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ ОСВІТИ  

В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Реформування й розвиток національної системи освіти 

має базуватись на кращих вітчизняних зразках педагогічної 

науки та практики, що актуалізує значення персоналій 

визначних педагогів. Вивчення педагогічної діяльності й 

спадщини окремих педагогів є на сьогодні одним з 

важливих напрямів сучасних історико-педагогічних 

досліджень.  

Педагогічна персоналія репрезентує доробок того чи 

іншого педагога як індивідуального творця, але передусім, 

як представника педагогічної думки певної історичної 

епохи. Як стверджує методолог сучасної української історії 

педагогіки академік Ольга Сухомлинська, Життя педагога, 

його «духовна біографія дає матеріал для реконструкції, 

зіставлення й висновків історико-педагогічного характеру» 

[2, с. 42]. При цьому вивчення персоналії неможливе без 

аналізу світоглядних і психологічних особливостей 

особистості, її психічної структури, найближчого оточення і 

саме в них треба шукати відповіді на поставлені педагогічні 

запитання [там само, с.43].  

Педагогічна персоналія завжди буде в центрі 

історико-педагогічних досліджень тому, що дослідження 

педагогічної спадщини видатних учених, науковців, 
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педагогів дає змогу об’єктивно відтворювати минуле, 

адекватно сприймати теперішнє і свідомо прогнозувати 

майбутнє [1]. 

Ювілеї відомих вчених, викладачок кафедри теорії і 

методики виховання Рівненського державного 

гуманітарного універистету: української педагогогині, 

фахівчині з теорії і методики виховання, кандидатки 

педагогічних наук, професорки, заслуженої працівниці 

освіти України Тамари Дмитрівни Дем’янюк (80-річчя); 

історикині педагогіки, докторки педагогічних наук, 

професорки Світлани Григорівни Карпенчук (75-річчя) 

стали приводом для рефлексії щодо їх персоналій у 

контексті реформування освіти й виховання в Україні в 

умовах війни. 

За твердженням О. Сухомлинської, педагогічна 

персоналія «завжди буде одним з провідних напрямів 

історико-педагогічних досліджень, особливо у переломні 

часи, коли переглядаються існуючі канони й коли саме 

персоналія, яку ми вивчаємо, і своїм життям, і своїми 

ідеями підтверджує рух історії, її мінливість, 

непередбаченість і вразливість» [2, с. 46]. 

Вивчення персоналії Тамари Дмитрівни, аналіз її 

експериментально-виховної діяльності та наукових 

поглядів, персоналії Світлани Григорівни, аналіз її внеску в 

дослідження педагогічної спадщини класиків педагогіки, 

особливо А. Макаренка, теорії і методики виховання, 

самовиховання дасть змогу усвідомити важливість 

наукових ідей та досвіду учених, що будуть корисними за 

сучасних умов реформування й оновлення змісту освіти й 

виховання.  

Аналіз педагогічної й просвітницької діяльності 

Тамари Дмитрівни Дем’янюк, Світлани Григорівни 

Карпенчук розкриває результати їхніх довготривалих 

досліджень щодо специфіки виховання дітей, доводить, що 

педагогині суттєво вплинули на виховний контекст епохи, 
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на розвиток теорії і практики виховання, національно-

патріотичного виховання, самовиховання. 

Актуалізація ідей учених дасть змогу усвідомити їх 

важливість для української школи і педагогіки в умовах 

війни, сприятиме у визначенні перспектив розвитку Нової 

української школи. 
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